

Σχολιάζοντας τα παλιά και τα σύγχρονα

Με τον Γιώργο Τσερδάνη



Τα Βουρλά και η «ανάποδη» σύλληψη των χρυσαυγιτών

ΠΡΙΝ σας «ξεναγήσω» στις φανταστικό σενάριο αιτιολόγησης της γκάφας που διαπράχτηκε μέσα στον σχεδιασμό της πάταξης των όντως εγκληματικών στοιχείων της Χρυσής Αυγής, θα ήθελα να ξεκαθαρίσω ότι δεν ανήκω στους υποστηρικτές αυτής της σύνθεσης ολίγων δικαιολογημένων και πολλών αδικαιολόγητων δραστηριοτήτων, που μόνο σε εγκληματίες παραπέμπουν.

ΣΚΕΦΤΗΚΑ λοιπόν ότι όποιος έχει σήμερα επίθετο Αϊδινιώτης, ή Αϊβαλιώτης, μπορεί να είχε κάποιο πρόγονο με καταγωγή από το Αϊδίνιο ή το Αϊβαλί, αλλά δεν είναι απαραίτητο να γνωρίζει, ή να δέχεται ότι οι πρόγονοί του υπήρξαν κάποτε μέλη του Ελληνορθόδοξου πληθυσμού της τουρκοκρατούμενης Μικράς Ασίας. Πληθυσμός ο οποίος, στο σύνολό του σχεδόν «εξορίστηκε» από τους τόπους που κατοικούσε και έφτασε πρόσφυγας σε διάφορες περιοχές της Ελλάδας. Όπου, κατά κανόνα, αντιμετωπίστηκε ως υποδεέστερος, ή και ως ανήθικος και γενικά όχι ιδιαίτερα επιθυμητός. Αν και κάποιες μικρασιατικές εστίες ελληνισμού ήσαν σε πολλά, αν όχι σ' όλα ανώτερες.

ΠΑΝΤΩΣ αυτή η, ελαφρά ευτυχώς, εν Ελλάδι ρατσιστική υποδοχή των ομοεθνών προσφύγων καταδεικνύει την ύπαρξη σε όλους μας, λίγο ή πολύ, ενός στοιχείου ρατσιστικού συγκρατημένου, ή ασυγκράτητου. Επιβεβαιωμένου μάλιστα κι' από το γεγονός ότι ακόμη και ανάμεσα στους πρόσφυγες που προέρχονταν από διαφορετικές τουρκοκρατούμενες περιοχές υπήρχαν αλληλοσυγκρουόμενα υποτιμητικά σχόλια. Μέχρι και αποφυγή συνοικισίων, τουλάχιστον στους πρώτους καιρούς της προσφυγιάς, μεταξύ παιδιών προσφύγων από διαφορετικές περιοχές - όπως πρόσφατα ανέφερε σε σχετική ομιλία του ο γνωστός δικηγόρος και παροικιακός παράγων κ. Γιάννης Θεοδωρίδης.

ΤΗΝ «κατηγορία» παλιοσυμριλιά, σίγουρα την έχετε ακουστά και δεν την έλεγαν μόνο οι Ελλαδίτες, αλλά κι οι ίδιοι οι Μικρασιάτες για τις Συμριλιές. Όπως και την επίσης υποτιμητική έκφραση για όσους κι' όσες προέρχονταν από τα Βουρλά, ονομαστή πόλη της περιοχής Σμύρνης, αφού ως παιδί είχα ακούσει πολλές φορές πρόσφυγες Αϊβαλιώτες ν' αποκαλούν άλλους... παλιοβουρλιώτες.

ΠΕΡΑΣΜΕΝΑ - ξεχασμένα θα μπορούσατε και τι θέλω σήμερα και τα σκαλίζω, τολμώντας μάλιστα να συνδέσω στον τίτλο του παρόντος τα Βουρλά με την Χρυσή Αυγή και την γκάφα των βεβιασμένων συλλήψεων των αρχηγών της. Η αφορμή λοιπόν είναι το επίθετο του αντι-εισαγγελέως, ο οποίος στο άψε - σβήσε «μπουζούργιασε» ή, αν προτιμάτε «τύλιξε σε μια κόλλα χαρτί» δυό ντουζίνες χρυσαυγίτες, οι περισσότεροι εκ των οποίων δεν είχαν σχέση με τον φόνο και δεν ήταν δυνατόν να κατηγορηθούν επαρκώς, ώστε να προφυλακιστούν. Γι' αυτό και αφέθηκαν ελεύθεροι με κάποιους όρους, τυπικής μάλλον παρά ουσιαστικής σημασίας, αφήνοντας μ' ανοιχτό το στόμα όχι μόνο την ελληνική, αλλά και την διεθνή κοινή γνώμη!!

ΚΟΙΝΗ γνώμη η οποία μετά τις πρωτοφανείς συλλήψεις και τις τυμπανοκρουσίες που τις συνόδεψαν περίμενε καταπέλτες επί των κεφαλών των συλληφθέντων. Αλλά αντί αυτών είχαμε αποφυλακίσεις «ηγετικών μορφών» που δεν σημαίνουν βέβαια αθώωση, αλλά ούτε και συνάδουν με το κραυγαλέο μπουζούργιασμα που είχε προηγηθεί.

...ΙΣΩΣ λόγω της καταγωγής του αντι-εισαγγελέως Χαράλαμπος Βουρλιώτη ο οποίος (υποθέσεις κάνω) μπορεί να είχε ακούσει πολλά για την άδικη υποτίμηση των προγόνων του από Ελλαδίτες ρατσιστές και ως εκ τούτου είχε κάποιο ιδιαίτερο λόγο να απεχθάνεται τον ρατσισμό και τους εκφραστές του. Περήφανος για Βουρλά (γενέτειρα του νομπελίστα μας Γιώργου Σεφέρη και της Φιλιώς Χαϊδεμένου, η οποία αφιέρωσε τη ζωή της στην διατήρηση της πολιτισμικής παράδοσης των Ελλήνων της Μικράς Ασίας) ο κ. Βουρλιώτης μόλις του δόθηκε η ευκαιρία, ή εντολή, να μπουζουργιάσει τη Χρυσή Αυγή, θυμήθηκε τον Σαρτζετάκη και θέλησε να τον υπερβεί. Με κίνητρο από την μία αυτό και από την άλλη την, λόγω καταγωγής, απέχθειά του για τους ρατσιστές προχώρησε με υπερβάλλοντα ζήλο στο κατηγορητήριο, κάνοντας αρκετά λανθασμένα βήματα, όπως αποδείχτηκε.

ΕΤΣΙ, αντί ν' αρχίσουν να συλλαμβάνουν ΑΠΟ ΚΑΤΩ τους δράστες και τους άμεσα συνδεδεμένους με τον φόνο, ή άλλες διαπραχθείσες εγκληματικές πράξεις (αστυνομικούς, καθήκια

κλή), ώστε να φτάσουν στους υψηλά ιστάμενους υπεύθυνους, συγκεντρώνοντας αδιάσειστα στοιχεία για την ενοχή τους, μπουζούργιασαν πρώτα αρχηγούς και υπαρχηγούς τους οποίους αναγκάστηκαν ν' αφήσουν ελεύθερους προσωρινά, δίνοντας στους χρυσαυγίτες υποστηρικτές το δικαίωμα να κραυγάζουν «ουδέν μονιμότερον του προσωρινού» και να πανηγυρίζουν για νίκη!!!!

Ο ΓΡΑΦΩΝ, απέχει από κάθε έγκριση χρυσαυγίτικων γκανγκστερικών μεθόδων και δραστηριοτήτων, της πολιτικής -ναζιστικής αλλά παράλληλα και εγκληματικής οργάνωσης και πιστεύει ότι μέσα στους κόλπους της έχουν εισχωρήσει ούκ ολίγα καθάρματα κάθε είδους. Ικανά να διαπράξουν οτιδήποτε, προκειμένου επιβιώσουν, να 'κονομήσουν, ή και να διακριθούν!!

ΠΟΙΑ άτομα και ποιές καταστάσεις ευθύνονται για την ανάπτυξη αυτού του ανεπιθύμητου φαινομένου όλοι το γνωρίζουμε. Όπως γνωρίζουμε ότι είναι απαράδεκτη και η απόρριψη του σωστού εθνικισμού, αυτού δηλαδή που προτρέπει στην αγάπη και την περηφάνεια για το έθνος σου και που αντί να θεωρείται έπαινος ο τίτλος του εθνικιστή θεωρείται βρισιά. Όπως και τόσες άλλες ιδιότητες άξιος απαίνου, που έχουν καταντήσει κατάπτυστες εξ' αιτίας των πράξεων ατόμων που συνδέθηκαν με τις ιδιότητες αυτές.

ΚΑΙ κάτι ακόμη: Ο Αντώνης Σαμαράς, του οποίου οι προσπάθειες θέλω να πιστεύω ότι θα οδηγήσουν σε βελτίωση, κάπου τα θαλάσσωσε στην περίπτωση της Χρυσής Αυγής και μας έχει μπερδέψει. Ιδιαίτερα, όταν μετά τις συλλήψεις και ευρισκόμενος στην Αμερική δήλωσε πως «με το ένα άκρο ξεμπερδέψε και στην συνέχεια θα ξεμπερδέψει και με το άλλο»

ΤΟ άλλο άκρο φυσικά πρέπει να είναι η Αριστερά. Το ΚΚΕ, ή ο ΣΥΡΙΖΑ, που έχει κι' αυτός κάτι παιδιά που βάζουν όπου βρουν φωτιά και καίουν ζωντανούς κάποιους που δουλεύουν αντί να απεργούν. Αυτοί αλήθεια πότε θα συλληφθούν; Κι' ο Παπακωνσταντίνου πότε θα μπει στη φυλακή;

...ΑΣΧΕΤΑ βέβαια ερωτήματα αλλά απασχολούν, όχι μόνο τον γράφοντα, αλλά και πάρα πολλούς απ' αυτούς που εντάχθηκαν στους οπαδούς της μαυροφορούσας Χρυσής Αυγής. (tserdanisg@hotmail.com)



Για το φλέγον θέμα της «Χρυσής Αυγής»

ΒΑΣΙΛΗΣ ΜΗΝΑΣ (πρόεδρος Πανθεσσαλικής) Την καταδικάζω 100% αυτή την οργάνωση και την δραστηριότητά της. Θα προτιμούσα να πεθάνω παρά να την υποστηρίξω. Έτσι είχε ξεκινήσει και ο Χίτλερ, το ίνδαλμά τους. Δεν ξέρω αν οι χρυσαυγίτες είναι συνειδητοί εγκληματίες, ή αν εκεί οδηγούνται από τους καθοδηγητές τους. Ζήσαμε στην παιδική ηλικία μας γεγονότα βίας και τα μισήσαμε. Μέσα σε τόσους συμπαροίκους που γνωρίζω εδώ, δεν έχω ακούσει έστω και έναν να υποστηρίζει την Χρυσή Αυγή. Μπορεί να υπάρχουν, αλλά σ' εμένα δεν εκδηλώνονται.

ΟΔΥΣΣΕΑΣ ΠΛΑΤΥΡΡΑΧΟΣ (παραγωγός ραδιοφωνικών εκπομπών και ιστοσελίδων) Δεν είμαι υποστηρικτής της Χρυσής Αυγής, αλλά βλέπω ότι η όλη υπόθεση κυρίως αποβλέπει στον αποπροσανατολισμό της κοινής γνώμης. Χούντα είναι και ο Σαμαράς. Οι συλλήψεις έγιναν με αντισυνταγματικές διαδικασίες. Οπωσδήποτε ως κόμμα η Χρυσή Αυγή είχε ξεφύγει, αλλά εγκληματική οργάνωση είναι μόνο για το σύστημα. Φυσικά η άνοδος της οφείλεται στην δυσαρρέσκεια του κόσμου και στα εγκλήματα που διέπραξαν εις βάρος του λαού, τόσοι και τόσοι πρωτοκλασάτοι πολιτικοί και μένουν ατιμώρητοι.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΛΙΑΝΟΣ

(επιχειρηματίας και στέλεχος της ΑΧΕΠΙΑ) Αν η Χρυσή Αυγή ήθελε να είναι πολιτικό κόμμα έπρεπε να παραμείνει πολιτικό κόμμα. Αν θέλησε να γίνει οργάνωση και μάλιστα μ' εγκληματική δράση, τότε καλός είναι και ο Κορυδαλλός

ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΤΣΙΔΗΣ

(προϊστάμενος υπηρεσίας λεωφορείων) Ως Έλληνας είναι υπερήφανος για την ιστορία μας και την προσφορά μας στον πολιτισμό. Όπως και για το γεγονός ότι στην πατρίδα μας γεννήθηκε η Δημοκρατία. Γι' αυτό και θεωρώ ντροπή τα όσα διαδραματίζονται γύρω από την Χρυσή Αυγή και την έλλειψη σεβασμού απέναντι στην δημοκρατία. Ό,τι κι' αν πιστεύουμε δεν έχουμε δικαίωμα να κομματιάσουμε αυτούς που πιστεύουν το αντίθετο. Με το έγκλημα δεν διορθώνονται καταστάσεις.

ΣΑΜ ΠΑΜΠΡΗΣ

(διοργανωτής καλλιτεχνικών εμφανίσεων) Προσωπικά το όλο θέμα δεν το έχω μελετήσει σε βάθος. Είμουν όμως στην Ελλάδα όταν έγιναν οι συλλήψεις και αυτό που άκουγα δεξιά κι' αριστερά ήταν ότι η Χρυσή Αυγή μ' αυτά που αποκαλύφθηκαν, θα χάσει τουλάχιστον τους μισούς υποστηρικτές της. Πάντως μου έκανε εντύπωση το γεγονός ότι αυτή η οργάνωση εξακολουθεί να βάζει άτομα να βοηθούν όσους έχουν ανάγκη βοήθειας.

ΑΛΛΕΣ ΑΠΟΦΕΙΣ ΣΥΜΠΑΡΟΙΚΩΝ
ΣΤΗΝ ΕΚΔΟΣΗ ΤΗΣ ΤΡΙΤΗΣ